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این روزها یک خبر تلخ در فوتبال 
پخش شده که مربوط به انحلال 

باشگاه بازیکن‌ساز و ریشه‌دار بوردو 
به‌دلیل ورشکستگی است. باشگاه فرانسوی 
قرارداد همه بازیکنان ازجمله تیم‌های پایه خود 
را فسخ کرد و زمین تمرینی را نیز بست. آنها 
به‌دلیل بدهی مالی به لیگ آماتوری محلات 

فرانسه سقوط کرده‌اند.
این همان باشگاهی است که زمانی اریک کانتونای 
کبیر را به‌صورت قرضی در خدمت خود داشت. 
آلن ژیرس، مغز متفکر تیم رویایی دهه80 فرانسه 
هم که در کنار پلاتینی، تیگانا و لویی فرناندز 
یکی از بهترین خط هافبک‌های تاریخ فوتبال 
را ساخته بود، با 592بازی، رکورددار حضور در 
این باشگاه است. ژیرس با 182گل، بهترین گلزن 
تاریخ باشگاه هم بود. اتفاقا ژان تیگانا هم در همان 
تیم بوردو همبازی ژیرس بود. ستاره‌های دیگری 
هم از بوردو به تیم ملی و دیگر باشگاه‌ها راه یافتند؛ 
برنار لاکومبه که زمانی زننده سریع‌ترین گل جام 
جهانی بود، مروان شاماخ که به آرسنال رفت، 
بیسان لیزارازو که مدافع چپ ثابت بایرن‌مونیخ 
شد، پائولتای پرتغالی، ماریوس ترزو )در ترکیب 
تیم رویایی دهه80فرانسه(، کریستوف دوگاری 
)دیگر ملی‌پوش فرانسوی(، سیلوین ویلتور، 
پاتریک باتیستون، ژورکائف)مدافع تیم ملی 
فرانسه در جام جهانی1982(، دیتر مولر، شیخ 
دیاباته )بازیکن سابق استقلال و پرسپولیس(، 
یوهان گورکوف که قرار بود زیدان جدید باشد و از 
همه مهم‌تر خود شخص زین‌الدین زیدان که این 
تیم را به فینال جام یوفا برد و با این تیم قهرمان 
جام اینترتوتو شد. این تیم سال2010 به مرحله 

یک‌چهارم نهایی لیگ قهرمانان اروپا رسید.
افتخارات این باشگاه زیاد است؛ ازجمله 6قهرمانی 

لیگ یک، 4قهرمانی جام‌حذفی، 
3جام اتحادیه و 3سوپرجام فرانسه. 
بوردو سال1996به فینال جام یوفا 
نیز راه یافت. این باشگاه سال1881 تاسیس شد؛ 
زمانی که به‌عنوان باشگاه ژیمناستیک و تیراندازی 
ثبت شد و بعدها رشته‌های دیگری نظیر قایقرانی، 
سوارکاری و شنا نیز به آن اضافه شد. فوتبال از 
سال1919 به باشگاه اضافه شد اما سال1936 بود 

که مجوز حرفه‌ای در این رشته را به‌دست آورد.
باشگاه فرانسوی هنوز مبلغ 936میلیون یورو 
بابت فروش مالکوم از بارسلونا طلبکار است. این 
رقم می‌توانست بوردو را از ورشکستگی نجات 
دهد. البته بارسا هم با پرداخت همین مبلغ به 

ورشکستگی خواهد رسید.
در داستان غم‌انگیز انحلال بوردو رد پای 
قطری‌ها و شیخ ناصر الخلیفی هم دیده می‌شود. 
لیگ فرانسه تا به امروز هیچ اسپانسر تلویزیونی 
پیدا نکرده چون با وجود پاری‌سن‌ژرمن لیگ 
تک‌قطبی شده و هیچ اسپانسری حاضر نیست 
قرارداد بزرگ ببندد. وقتی مسی به پاریس 
آمد، حق پخش و درآمدهای آگهی هم همراه 
او آمد اما با رفتن او، نیمار و امباپه، دیگر لیگ 
یک جذابیتی برای اسپانسرها ندارد. نتیجه آن 

بدبخت‌شدن باشگاه‌های ریشه‌دار است.
قرار بود مالکان لیورپول این باشگاه را با 
پیشنهادی برای همکاری نجات دهند اما ظاهرا 
این تلاش‌ها به بن‌بست خورده و هیچ راهکاری 
برای نجات بوردو وجود ندارد. اما شاید در آینده 
ورق برگردد و این باشگاه هم بتواند مثل پارما 
که چند سال پیش به‌دلیل مشابه به سری 
D  فوتبال ایتالیا سقوط کرده بود و به‌زحمت 
توانست به سری A برگردد، بار دیگر اعتبار 

خود را بازیابد.

مرثیه‌ای 
برای یک 
افتخار

تیم اسطوره‌های فرانسوی 
چگونه نابود شد؟

سیرک فوتبالیسیرک فوتبالی
تمرینات شروع نشده، مصدومیت‌ها آمده‌اند

بازی‌های دوستانه و تورهای پیش‌فصل با نتایج عجیب آغاز 
شده است. بامداد دیروز 3تیم انگلیسی منچسترسیتی، 
منچستریونایتد و چلسی به‌ترتیب مقابل میلان )3 بر 2(، 
آرسنال )2 بر یک( و سلتیک )4 بر یک( شکست خوردند. 
البته بازیکنان حاضر در یورو، کوپا‌آمریکا و المپیک هنوز 
به اردوی تیم‌ها ملحق نشده‌اند. برخی باشگاه‌ها بیش از 
10بازیکن در تیم‌های ملی دارند، بعضی‌ از آنها هنوز درگیر 
مسابقات هستند و بعضی‌ها هم در حال استراحتند و فعلا 
در تمرینات تیم حاضر نشده‌‌اند. از طرف دیگر هنوز دوره 
بدنسازی است و بدن‌ بازیکنان به شرایط ایده‌آل نرسیده. 
با این حال پول باعث شده که باشگاه‌ها در این مقطع به 
چنین مسابقات سنگینی تن بدهند. برخی باشگاه‌ها نظیر 
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تیم خیرونا پدیده فصل پیش لالیگا بود. این تیم گمنام ایالت کاتالونیا 
از تیم اصلی این ایالت یعنی بارسلونا هم بیشتر درخشید اما فصل را در 
رده سوم به پایان برد؛ پس از رئال و بارسا. آنها در 2بازی رفت‌و‌برگشت 
بارسلونا را 4تایی کردند و همین بلا را هم سر اتلتیکو‌مادرید درآوردند. 
با توجه به مشترک‌بودن مالکیت این باشگاه با منچسترسیتی و به‌دلیل 
قوانین یوفا، بیم آن می‌رفت حضور این تیم در لیگ قهرمانان فصل 

آینده ممنوع شود اما با تغییراتی که در اساسنامه باشگاه به‌وجود آمد، 
این ایراد برطرف شد. با این‌حال، نگرانی اصلی هنوز هست؛ اینکه پدیده 

فصل پیش لالیگا توسط باشگاه‌های بزرگ غارت شود.
این باشگاه تا به امروز در نقل‌و‌انتقالات تابستانی 17.5میلیون یورو 
صرف خرید بازیکن کرده است و 21میلیون یورو از محل جدایی 

بازیکنانش درآمد داشته؛ تراز 3.5+میلیون. 

موشکافی یک غارت 
جرم خیرونا و میچل این بود که فصل پیش درخشیدند

رفتگان
بازیکنانی که تا این لحظه از خیرونا 

جدا شده‌اند، این نفرات هستند:
    ساوینیو، وینگر برزیلی باشگاه تروا 
که فصل گذشته به‌صورت قرضی در 
خیرونا بازی می‌کرد، تا سال2029 
به منچسترسیتی رفت. از محل این 
انتقال پولی به خیرونا نرسید. او یکی از 
عوامل موفقیت تیم در فصل پیش بود 
و قرار است با شماره26 ریاض محرز، 
جای این بازیکن الجزایری را در پست 
وینگر راست بگیرد. رقم انتقال او از 
تروا به من‌سیتی 25میلیون یورو 
است که با پاداش‌ها تا 40میلیون هم 

بالا می‌رود.
    الکس گارسیا با رقم 18میلیون 
یورو به بایرلورکوزن فروخته شد 
که گران‌ترین فروش باشگاه بود. او 

هافبک وسط تیم بود.
    پائو ویکتور فقط با 2میلیون یورو 
به بارسلونا واگذار شد. معلوم نیست 
این مهاجم 22ساله در ترافیک خط 
حمله بارسا چه آینده‌ای داشته باشد.

    یان کوتو، مدافع راست 22ساله 
این تیم با پایان قرارداد قرضی‌ به 
منچسترسیتی برگشت. اریک گارسیا 
هم قرارداد قرضی خود را به پایان 
برد و به بارسلونا رفت. این اتفاق 
برای بازیکنان قرضی دیگری نظیر 
ساوینیو‌)تروا( و پابلو توره )بارسلونا( 

هم رخ داد.
    باشگاه 2بازیکن دیگر خود را 
به نام ابراهیما کعبه )لومل(‌ و تونی 

فوییدیاس )کارتاخنا( قرض داد.
    الکس سالا، دیگر هافبک میانی 
این تیم با پایان قرارداد و به‌عنوان 
بازیکنان آزاد به تیم دسته‌دومی 
کوردوبا رفت تا فرصت بیشتری برای 
بازی به‌دست آورد. آرنائو اورتیس هم 
با قراردادی آزاد به اسلاسک وروکلا در 
لهستان پیوست و این داستان برای 
گابری مارتینس هم تکرار شد و او 

رایگان راهی براگای پرتغال شد.
    از محل فروش الکساندر کاینس 
به آاک آتن هم فقط 300هزار یورو 

درآمد کسب شد.

آمدگان
خیرونا در ازای بازیکنان جدا‌شده، بازیکنان جدیدی خرید که همه آنها مثل بیشتر بازیکنان فصل 

پیش، ناشناخته هستند:
    خیرونا آبل روئیس را با مبلغ 9میلیون یورو از براگا خرید. پست او مهاجم نوک است. باشگاه برای 
جذب 2بازیکن دیگر هم دست به جیب شد؛ لادیسلاو کریژیک از اسپارتا پراگ‌)8میلیون یورو( و 

دونی فان‌دبیک از منچستریونایتد )500هزار یورو(.
    یک بازیکن 18ساله غنایی-هلندی هم از تیم زیر 21ساله آژاکس به‌صورت رایگان جذب شد.

    تنها گزینه موجود و قابل‌اعتنا برای اضافه‌شدن به باشگاه، فعلا برایان خیل، وینگر اسپانیایی 
باشگاه تاتنهام است که 14میلیون یورو قیمت دارد.

    بازیکنانی که قرارداد قرضی‌شان به پایان رسیده بود، به باشگاه برگشته‌اند؛ گابری مارتینس و 
الیاس چایرا از میراندس، مانو وایخو از ساراگوسا، آرنائو اورتیس از کارتانیا و الکس سالا از کوردوبا. 

بعید است هیچ‌کدام از این بازیکنان نقشی کلیدی در تیم فصل آینده داشته باشند.

آقای گل
آرتم دووبیک در‌ آستانه انتقال به اتلتیکو‌مادرید با 35میلیون یورو است. فصل پیش مهاجم اوکراینی 
در حضور لواندوفسکی، بلینگام، وینیسیوس، گریزمان و دیگر ستارگان بزرگ لالیگا آقای گل شد. 
با جدایی ممفیس و موراتا از اتلتیکو مادرید به‌نظر می‌رسد این تیم گزینه مناسبی برای آرتم باشد. 
او در خیرونا آقای گل شد اما هنوز کسی تلفظ درست نامش را هم بلد نیست اما در اتلتی می‌تواند به 
شهرت برسد. دووبیک می‌تواند با جدایی‌اش میچل را به دردسر بیندازد، چون فصل پیش او در کنار 
ساوینیو، 2مهره اصلی هجومی این مربی بودند. سبک بازی‌ دووبیک به‌کار سیمئونه و ضدحمله‌هایش 
می‌‌خورد. سرمربی آرژانتینی اتلتیکومادرید فصل پیش 5امتیاز و یک رتبه از خیرونا عقب افتاده بود. 

با آرتم این عقب‌افتادگی به‌راحتی جبران می‌شود.
    آرتم فصل پیش 24گل زد؛ یعنی هر 109دقیقه یک گل که از عملکرد الکساندر سورلوث نروژی، 
بازیکن ویارئال )23گل، هر 108دقیقه یک گل( و لواندوفسکی و بلینگام که هر کدام 19گل زدند، 

بهتر بود.
    آخرین ضربه آرتم دووبیک در فصل 24-2023 به خاطره‌انگیزترین گل او تبدیل شد. پنالتی او که 
دقیقه90 بازی و در پیروزی 7 بر صفر این تیم مقابل گرانادا و در آخرین بازی لیگ زده شد، آرتم را با 
یک گل بیشتر بالاتر از مهاجم نروژی ویارئال قرار داد و جایزه پیچیچی )آقای گلی( را به همراه داشت.

    این نخستین باری در 15سال گذشته بود که جایزه بهترین گلزن لالیگا به بازیکنی غیر از 
بازیکنان بارسلونا یا رئال‌مادرید می‌رسید. آخرین بار فصل 09-2008 دیگو فورلان با اتلتیکومادرید 

آقای گل شد.
    آرتم دووبیک پس از آندری شوچنکو که فصل 04-2023 با 24گل و با میلان آقای گل شده بود، 

دومین بازیکن اوکراینی بود که در یکی از 5 لیگ بزرگ اروپایی کفش طلا را برد.
    دووبیک فصل23-2022 هم با همین تعداد‌)24( گل آقای‌گل لیگ اوکراین شده بود. گروه 
فوتبال سیتی که به‌دنبال جانشینی برای تاتی کاستلانوس بود، این بازیکن را برای خیرونا خرید. 
مهاجم جدید برای زدن نخستین گلش در تیم جدید فقط به 8دقیقه زمان نیاز داشت. او گل 

تساوی‌بخش را مقابل سوسیداد برای خیرونا زد.
    آرتم فصل پیش در 36بازی لیگ 24گل و 8پاس‌گل به ثبت رساند. در واقع فصل پیش، فقط 
هری کین‌)44(، کیلیان امباپه‌)34( و کول پالمر‌)33( در 5لیگ بزرگ اروپایی بیش از دووبیک‌)32( 

به‌طور مستقیم روی گل‌های تیم‌شان نقش داشتند.
    او بدون‌شک در محوطه جریمه بهترین عملکرد خود را دارد. آرتم که مهاجم نوک در سیستم 
1-3-2-4 بود، فصل گذشته 203ضربه در محوطه جریمه حریف داشت و سومین رکورد لالیگا 
پس از 2بازیکن رئال‌مادرید؛ رودریگو)222( و وینیسیوس)221( بود. 31درصد از لمس‌های 
دووبیک در محوطه حریف انجام شد؛ بالاترین درصد در میان همه بازیکنان 5لیگ بزرگ اروپایی 

در فصل گذشته.

بایرن‌مونیخ بازی دوستانه با تیم‌های کوچک را برای بالا‌بردن 
روحیه تیمی و تمرین سبک انتخاب می‌کنند و 14گل به 
حریف می‌زنند و برخی دیگر در تورهای آمریکا و شرق آسیا 

اقدام به خودکشی دسته‌جمعی می‌کنند.
بعضی از بازی‌های دوستانه بیش از حد فشرده، سنگین و 
عجیب است؛ مثل بازی آرسنال و من‌یونایتد که با نتیجه 2 
بر یک به سود آرسنال به پایان رسید ولی بعد از وقت قانونی 
بازی، 2تیم کار را به پنالتی کشاندند و منچستریونایتد در 
ضربات پنالتی برنده شد. در دیدار منچسترسیتی و آث‌میلان 
هم بازیکنان بین 2نیمه لباس‌های خود را عوض کردند و با 

کیت دوم به زمین رفتند.
در بازی آرسنال- منچستریونایتد در آمریکا، 2بازیکن 

من‌یونایتد مصدوم شدند. لنی یورو، گران‌ترین خرید 
نقل‌و‌انتقالات تابستانی امسال در همان نیمه‌اول به 
همراه هویلوند که یک گل هم زده بود، آسیب دیدند و 
از بازی بیرون رفتند. به‌گفته تن‌هاخ، مدافع فرانسوی 
جدید تیمش تنها در 50درصد تمرینات حاضر بوده 
است. مصدومیت مهاجم دانمارکی از همسترینگ بود و 
آسیب‌دیدگی لنی یورو در مچ پا. دلیل این آسیب‌دیدگی‌ها 
برگزاری مسابقه روی چمن مصنوعی بود. یک بازیکن 
دیگر منچستر هم دچار مصدومیتی عجیب شد که ربطی 
به فشردگی مسابقات و فوتبال نداشت. تایرل مالاسیا با 
ماشین مارکوس رشفورد تصادف نسبتا شدیدی داشت و 

به بیمارستان منتقل شد.

در این بازی‌های دوستانه موضوع اصلی پول است. 
آمریکایی‌ها، مردم چین و تایلند و... استقبال شدیدی از 
این‌ بازی‌های دوستانه می‌کنند. فصل پیش در اواسط فصل 
و در فشردگی مسابقات، بارسلونا برای کسب چند میلیون 
یورو به یک سفر طولانی تن داد و به ژاپن رفت. شاگردان 

تن‌هاخ پیش از بازی کامیونیتی‌شیلد )سوپرجام 
انگلیس( باید 2بازی دوستانه دیگر با رئال بتیس 
و لیورپول انجام دهند. هواداران رسمی و 
واقعی باشگاه‌های بزرگ از این مسابقات راضی 
نیستند. خیلی‌ها در شبکه‌های اجتماعی 
انتقاد کرده و گفته‌اند این بازی‌ها را تمام کنید و 
سلامت بازیکنان را به‌خاطر پول به خطر نیندازید.

تیم فولاد سال گذشته یک فصل بسیار ضعیف و کابوس‌وار را در لیگ برتر گذراند؛ طوری که تا مرز سقوط رفت و در چند دقیقه پایانی 
مجوز بقا را گرفت. بعد از این اتفاقات و سپری‌کردن اضطراب‌های سقوط، مسئولان فولاد ‌سراغ یحیی گل‌محمدی رفتند تا با تفکرات 
پرافتخارترین سرمربی سالیان اخیر بتوانند تیم جدیدی را شکل بدهند. هوشنگ نصیرزاده هم به‌عنوان مدیرعامل این باشگاه برگزیده شد 
تا رتق و فتق امور و جذب بازیکن به بهترین شکل خود به انجام برسد. با این تغییرات مثبت، فولاد شروع خوبی را برای فصل جدید رقم زده و 
لااقل در نقل‌وانتقالات بسیار دقیق و موفق عمل کرده است؛ به‌طوری که خیلی‌ها فکر می‌کنند این تیم اگر نه مدعی قهرمانی، لااقل یکی از 
مدعیان بالانشینی در جدول خواهد بود؛ یعنی تیمی که بعد از 4مدعی قهرمانی می‌تواند امیدوار به حضور در رتبه‌های پنجم یا ششم باشد.

  دغدغه اول؛ خروج خارجی‌ها
لیست خروجی‌های فولاد نشان می‌دهد 
جفرسون باهیا، سینا شاه‌عباسی، شهاب 
گردان، علی شجاعی، محمد علی‌نژاد و 
لوکاس کاندیدو از این تیم جدا شده‌اند 
اما باز هم روزهای آینده نفرات 
دیگری به این لیست اضافه خواهند 
شد. بزرگ‌ترین معضل فولاد در 
روزهای اخیر، تسویه‌حساب با 
خارجی‌های پرتعدادی است 
که فصل گذشته به شکل 
بی‌رویه در لیست این تیم 
قرار گرفته بودند. فولاد با 
7بازیکن خارجی قرارداد 
داشت و عدم‌استفاده از 
اغلب این نفرات باعث شده 
سهمیه خارجی‌های این 
تیم برای فصل جدید لیگ 
برتر فقط یک نفر باشد! در 
واقع نیمکت‌نشین بودن اغلب 
خارجی‌ها این مشکل را برای 
باشگاه خوزستانی ایجاد کرده ‌و 
تنها راه بالاتر بردن این سهمیه، 
اثبات این نکته است که برخی از 
این بازیکنان به‌دلیل مصدومیت از 
ترکیب تیم دور بوده‌اند. در هر صورت 
یکی از بزرگ‌ترین معضات یحیی و 
نصیرزاده، خالی‌کردن لیست از خارجی‌های 
بی‌مصرف و باز‌کردن جا برای خریدهای جدید 
است. فولاد هنوز برای تسویه‌حساب با کریستوفر کنت 

هم درگیر است.

  خرید بهترین بازیکنان درجه2
اما لیست ورودی‌های فولاد که می‌توان لقب ستاره‌های 
موج دوم را به آنها داد. اگر برترین ستاره‌های لیگ را که 
پرسپولیس، سپاهان و استقلال برای جذب آنها تلاش 
می‌کنند ستاره‌های موج اول بنامیم، ستاره‌های موج دوم 
تقریبا همگی نصیب فولاد شده‌اند و تیم جدید یحیی نشان 
داده در شکار آنها موفق است. محمدرضا سلیمانی، پوریا 
سرآبادانی و محمدجواد محمدی 3بازیکنی هستند که فصل 

گذشته برترین بازیکن و بهترین گلزن‌ تیم‌های خودشان بوده‌اند. 
این 3نفر جمعا 24گل در فصل گذشته زده‌اند. یوسوپوف از 
ازبکستان آمده تا جای کنت را درون دروازه بگیرد و علی نعمتی 
هم خرید بسیار باارزشی برای فولادی‌ها محسوب می‌شود؛ یک 
مدافع دوپسته که برای پست مدافع مرکزی سمت چپ یکی از 
بهترین گزینه‌های کل ایران است. اینکه نعمتی امیدوار است با 
پیوستن به فولاد به تیم ملی هم دعوت شود، انتظار گزافی نیست. 
او قرار است به همراه شاهین توکلی یک زوج دفاعی کاملا سرعتی 
را برای فولاد شکل بدهد که موفقیت این زوج اصلا چیز بعیدی 
نیست. در دفاع راست هم مجتبی نجاریان گزینه خوبی محسوب 

می‌شود و برای سمت چپ، فولاد به‌دنبال جذب بازیکن است.

  محمد عسگری؛ مبعلی جدید؟
فولاد آکادمی موفقی هم دارد که در سالیان گذشته جوان‌های 
خوبی را به فوتبال ایران معرفی کرده است. البته این روند در 
یکی دو سال اخیر کمی کمرنگ شده و فولادی‌ها نتوانسته‌اند از 
ساخته‌های خودشان خوب استفاده کنند. یحیی در بازگشتش 
به اهواز، نگاه مثبتی به جوان‌ها دارد و بنا را بر این گذاشته که از 
محصولات آکادمی فولاد بیشتر استفاده کند. اما در بدو ورود، 
بازیکن جوانی که خیلی چشم سرمربی سابق پرسپولیس 
را گرفته، محمد عسگری است که فصل گذشته هم در تیم 
بزرگسالان بازی می‌کرد اما یحیی توقع خیلی بیشتری از این 
پدیده جوان دارد. قرار است یحیی امسال وظایف بیشتری به 
این ستاره بالقوه بدهد و بخشی از برنامه‌های تیم را براساس 
توانایی‌های او شکل بدهد. در سیستم 2-4-4 مدنظر یحیی 
عسگری و احسان پهلوان نقش مهمی در خط میانی خواهند 

داشت.

  برنامه 3ساله برای قهرمانی
فولاد با اسکوادی که برای خودش جمع‌وجور کرده و با تفکرات 
یحیی گل‌محمدی به‌احتمال فراوان یکی از مدعیان رده دوم 
این لیگ محسوب خواهد شد؛ یعنی اگر پرسپولیس، استقلال، 
سپاهان و تراکتور 4مدعی قهرمانی باشند، فولاد می‌تواند پشت 
سر آنها به‌عنوان مدعی کسب رتبه پنجم یا ششم خودش را 
مطرح کند؛ رتبه‌ای که نسبت به رتبه یازدهم فصل گذشته، 
نتیجه بسیار خوبی برای این تیم محسوب خواهد شد. یحیی 
گل‌محمدی گفته فولاد در پایان یک برنامه 3ساله می‌تواند 
مجددا به قهرمانی لیگ برتر هم برسد. باید دید تفکرات او در 
سال اول آنقدر نتیجه خواهد داشت که همه را به سال دوم و 

سوم امیدوار کند یا نه.

ضلع پنجم مربع قهرمانی!
فولاد فصل گذشته به‌سختی در لیگ ماند اما امسال یحیی در حال ساختن تیمی است که 

شاید خودش را به 4مدعی قهرمانی فصل جدید بچسباند

نكته بازی

وز چهره ر

از بقیه چطور حلالیت می‌گیری؟
حضور تیم تراکتور در ایفمارک برای پشت سر گذاشتن تست‌های 
پزشکی، فرصتی به‌وجود آورد تا مهدی تاج هم با دراگان اسکوچیچ، 
سرمربی این تیم ملاقات داشته باشد. کنار هم قرار گرفتن اسامی 
تاج و اسکوچیچ، یادآور اخراج ناعادلانه مربی کروات از سوی رئیس 
فدراسیون فوتبال، پیش از جام‌جهانی2022 است. در شرایطی که 
اسکوچیچ در کمال شایستگی تیم ملی را راهی قطر کرده بود، تاج 
او را برداشت و کارلوس کی‌روش را به جایش نشاند تا مرد پرتغالی 
هم 6گل از انگلیس بخورد و هم به آمریکا ببازد. گویا در ملاقات 
ایفمارک، تاج از اسکوچیچ بابت آن اتفاق حلالیت طلبیده؛ خیلی 
هم خوب اما مگر تیم ملی فقط مربوط به همین یک نفر بود؟ پس 
این همه ایرانی که تیم کشورشان با ابتکار شما آبروریزی کرد چی؟ 

از آنها چطوری حلالیت می‌گیری؟

یعنی حتما هوادار باید بگوید؟
پرسپولیس در شرایطی عبدالکریم حسن را از دست داده که باشگاه 
هنوز نتوانسته جای خالی این بازیکن را در پست دفاع چپ پر کند. 
در همین راستا طی چند روز گذشته برخی منابع خبری گزارش 
دادند باشگاه با یک دفاع چپ اهل بولیوی به اسم مارسلو سوارز به 
توافق نهایی دست یافته است. با این حال اطلاعاتی که از این بازیکن 
به انتشار رسید، خشم و اعتراض گروه زیادی از هواداران را به‌دنبال 
آورد؛ چراکه گویا سوارز اصالتا یک دفاع وسط است و آمار گل‌ها و 
پاس گل‌هایش در پست دفاع چپ به تعداد انگشتان یک دست هم 
نمی‌رسد. با بلندشدن صدای انتقادات، باشگاه هم از جذب سوارز 
منصرف شد. حالا سؤال این است؛ حتما مردم باید اعتراض کنند تا 
شما کار غلط را انجام ندهید؟ یعنی خودتان متوجه کیفیت بازیکن 

نمی‌شوید؟!

پایان شایعه عجیب
یکی از عجیب‌ترین شایعات فوتبال ایران در هفته‌های گذشته هم 
این بود که محمد انصاری ممکن است به پرسپولیس برگردد. اول 
برخی می‌گفتند او قرار است سرپرست تیم باشد یا نقش مدیریتی 
ایفا کند، اما کم‌کم با توجه به پر نشدن پست دفاع چپ، این زمزمه 
به‌وجود آمد که شاید انصاری یک‌بار دیگر به‌عنوان بازیکن پیراهن 
قرمزها را به تن کند! در این میان انتشار یک عکس تیمی از 
پرسپولیس در صفحه شخصی این بازیکن هم به شایعات دامن زد. 
در نهایت اما باشگاه پرسپولیس دیروز با انتشار بیانیه رسمی این 
موضوع را تکذیب کرد تا عجیب‌ترین شایعه این روزها به پایان برسد. 
اگرچه انصاری هنوز فقط 32سال ‌دارد، اما مدت‌هاست از فوتبال 
دور بوده و مصدومیت‌های شدید و متوالی، این بازیکن را عملا به 

پایان خط رسانده است.

جوکر 1.90سانتی‌متری
آرمان رمضانی در استقلال ماندگار شد تا باز هم یکی از 

نقش‌های اصلی بازی‌های استقلال را در نیم‌‌ساعت پایانی بازی 
کند

آرمان رمضانی قراردادش را برای 2فصل دیگر با استقلال تمدید کرد. 
او که در نیم‌فصل لیگ بیستم به‌عنوان بازیکن مازاد از پرسپولیس 
جدا شده، الان 3فصل و نیم است که در استقلال بازی می‌کند و حالا 
قراردادش را برای 2فصل دیگر هم تمدید کرده است. نیمکت‌نشینی 
همیشگی آرمان در استقلال و آمار پایین گل‌ها و پاس‌گل‌های او 
همیشه این احتمال را در اذهان هواداران به‌وجود می‌آورد که در پایان 
فصل از استقلال خواهد رفت اما هر بار قرارداد او تمدید می‌شود و هر 
سرمربی جدیدی هم به استقلال می‌آید به این روند ادامه می‌دهد 
و این مهاجم را برای خط حمله تیمش می‌خواهد. نقش رمضانی 
در استقلال این سال‌ها، نقش یک جوکر موفق بوده است؛ بازیکنی 
نیمکت‌نشین که هر بار کار تیمش برای گلزنی گره می‌خورد در نیم 
ساعت پایانی به زمین می‌رود تا با استفاده از توپ‌های بلند در یک‌سوم 
هجومی استقلال با یک گل یا پاس‌گل نتیجه دلخواه را برای اردوی 
آبی‌پوشان به‌دست بیاورد. ثبت 3گل و 3پاس‌گل در فصل گذشته - آن 
هم طی فقط 700دقیقه بازی - نشان می‌دهد آرمان کاری را که از او 
ساخته شده در حدی قابل‌قبول انجام داده است. او به‌طور میانگین 
در هر بازی 25دقیقه بازی کرده و روی 6گل تیمش تأثیرگذار بوده 

است. ضمن اینکه او در هر بازی به‌طور میانگین 1.6پاس 
کلیدی به همبازی‌ها داده که خیلی از آنها تبدیل 

به گل نشده است. آرمان به‌طور میانگین در هر 
90دقیقه 8.3 نبرد هوایی موفق داشته است؛ 
یعنی بالاتر از هر بازیکن دیگری در استقلال و 
حتی بیشتر از بلانکو که در هر 90دقیقه 5.5 نبرد 
هوایی موفق دارد. او اگرچه در جمع 11بازیکن 

برتر استقلال در فصل گذشته نیست اما 
براساس آمارهای متریکا یکی از 

بهترین ذخیره‌های این تیم 
است و کاملا شایسته 

برای حضور دوباره 
روی نیمکت 

آبی‌پوشان.

همه‌‌چیز، جز پول!همه‌‌چیز، جز پول!
شکارهای پرسپولیسی تراکتور، دلایل عجیبی برای این انتقال پرسروصدا تراشیده‌اند

تا همین یکی دو سال پیش بازیکنانی که از منچستریونایتد پیشنهاد داشتند، 
به‌قدری دست‌دست می‌کردند تا پیشنهاد بهتری از راه برسد، چون اولدترافورد 
و تئاتر رویاها جذابیت خود را از دست داده بود و طلسم فرگوسن باعث شده بود 
جام‌ها یکی پس از دیگری از دست‌شان لیز بخورد. من‌یونایتد گاهی حتی در 
لیگ قهرمانان اروپا هم حضور نداشت و جایگاه این تیم در جدول لیگ برتر هم 
مانعی برای جلب توجه ستارگان بزرگ به‌ حساب می‌آمد. 2سال پیش با اینکه 
2باشگاه بارسلونا و یونایتد برای انتقال فرنکی دی‌یونگ توافق کرده بودند اما 
این بازیکن حاضر نشد به اولدترافورد برود و کار کردن دوباره زیرنظر تن‌هاخ 
هم برایش جذابیتی نداشت. بازیکنانی مثل ربیو هم به این باشگاه خیلی نزدیک 
شدند اما در لحظه آخر از حضور در این تیم صرف‌نظر کردند. حالا به‌نظر می‌رسد، 
این باشگاه بزرگ جذابیت تازه‌ای برای بازیکنان یافته است. ماتیاس دلیخت به 
هر دری می‌زند تا از بایرن‌مونیخ به اولدترافورد برود و دوباره زیرنظر تن‌هاخ کار 
کند. مدیر برنامه‌های این بازیکن و نصیر مزراوی، مدافع راست مراکشی بایرن 
یکی است. بایرن‌مونیخ با باشگاه وستهم بر سر انتقال مزراوی به توافق رسید 
اما مدیر برنامه‌های او که قصد دارد هر دو بازیکنش را به منچستر بفروشد، با 
این انتقال مخالفت کرد. مزراوی منتظر تعیین‌تکلیف آرون ون‌بیساکاست. اگر 
ون‌بیساکا به فروش برسد، او جذب خواهد شد. گزینه دیگر یونایتد برای پست 
دفاع راست، معاوضه ون‌بیساکا با دومفریز در اینترمیلان است. وستهم پس 
از ناکامی در جذب مزراوی، دنبال ون‌بیساکا رفته. من‌یونایتد از خواسته خود 
کوتاه آمده و رقم انتقال بیساکا به 10 الی 15 میلیون پوند رسیده که به‌نظر از 

سوی وستهم پذیرفتنی است.
یونایتد در هفته‌های اخیر بازیکنان جدیدی را به خدمت گرفته و مهم‌ترین 
خرید آنها جذب لنی یورو بود. رئال‌مادرید با این مدافع 18ساله فرانسوی و 

باشگاه لیل توافق شفاهی کرده بود اما 62.5میلیون یورویی 
که من‌یونایتد به باشگاه فرانسوی داد و همچنین تضمین 

جایگاه ثابت در ترکیب و دستمزد بیشتر نسبت به 
رئال‌مادرید، معادله را تغییر داد. هواداران هم از این 
بازیکن استقبال کرده‌اند و در همین مدت کوتاهی 
که از رونمایی پیراهن جدید می‌گذرد، لباس این 
بازیکن جوان و ناشناخته پس از راسموس هویلند، 
کوبی ماینو، الخاندرو گارناچو و برونو فرناندز 

پنجمین پیراهن پرفروش بین آنهاست. فروش لباس 
خارج از خانه این فصل منچستر که آبی است، رکورد 
زده و 60درصد نسبت به پارسال افزایش داشته است.

در همین هفته‌های اخیر یوزوا زیرکزی به‌خاطر منچستریونایتد 
قید انتقال به آث میلان را زد و با 42.5میلیون یورو به این باشگاه رفت. از زمانی 
که رتکلیف آمده، به‌جز خریدهای جدید و علاقه بازیکنانی مثل مزراوی و 
دلیخت به حضور در این باشگاه، اتفاقات دیگری هم رخ داده است. ازجمله اینکه 

اوگارته به مدیران پاریس گفته می‌خواهد به منچستر برود.
حالا منچستریونایتد یک باشگاه با بازیکنانی جوان است و میانگین سنی تیم 
بسیار پایین آمده. تن‌هاخ نشان داده در رو کردن پدیده‌های جوان مهارت 
خاصی دارد. او گارناچو را به بازیکنی تبدیل کرد که حتی با وجود اینکه هوادار 
کریستیانو رونالدو است و در حلقه یاران لیونل مسی جایی ندارد، به تیم ملی 
آرژانتین دعوت می‌شود. یا به کوبی ماینو میدان داد که در 18سالگی بازیکن 
ثابت تیم ملی انگلیس در یورو بود و درخشید. به سن این بازیکنان نگاه کنید؛ 
رشفورد ۲۶سال، لیچا۲۶، میسن ماونت۲۵، مالاسیا۲۴، سانچو۲۴ )اگر به 

تئاتر، رؤیایی شد
حالا همه اولدترافورد را دوست دارند

یوونتوس نرود(، دالوت۲۴، آنتونی۲۴، اوگارته۲۳، زیرکزی۲۳، آماد دیالو۲۲، 
برانتویث۲۲، هویلند۲۱، گارناچو۲۰، ماینو۱۹ و یورو ۱۸سال. به‌نظر می‌رسد 
پروژه در مسیر درستی قرار دارد و آینده از آن تیم اول شهر منچستر خواهد بود.

پروژه جدید منچستر به‌قدری جذاب است که آندریاس جورجسون باشگاه 
لیلستروم را به‌عنوان سرمربی ترک کرده تا به کادر مربیگری این تیم بپیوندد. 
استیو مک‌کلارن هم سابقه سرمربیگری )حتی در تیم ملی انگلیس( را دارد اما 
به‌عنوان دستیار در کادر فنی منچستر کار می‌کند. فقط این نیست؛ یک سرمربی 
دیگر هم به کادر فنی اضافه شده. رود فان‌نیستلروی که سابقه بازی برای همین 
تیم را دارد و 2فصل پیش آیندهوون را به قدرت اصلی لیگ هلند تبدیل 
کرده بود، همین تابستان از برنلی پیشنهاد سرمربیگری داشت ولی 
ترجیح داد به منچستر بیاید و به‌عنوان کمک‌مربی فعالیت کند. این 
یعنی منچستریونایتد برای فصل آینده 4سرمربی روی نیمکت خود 
دارد. ترک منچسترسیتی توسط عمر برادا و پیوستن به یونایتد 
به‌عنوان مدیر ورزشی هم از دیگر نشانه‌های جذاب‌تر شدن کار در 
منچستریونایتد است. هیک دیگر دستیار جدید این تیم است که او هم 

باشگاه آمریکایی خود را به هوای کار در یونایتد ترک کرده.
ردکلیف می‌خواهد یک مدیر ورزشی دیگر را از نیوکاسل به خدمت بگیرد. رقم 
فسخ قرارداد دن اشورث 10میلیون پوند است اما احتمالا این انتقال با 3میلیون 
پوند انجام خواهد شد. اشورث که در نیوکاسل با پول سعودی‌ها، خریدهای گمنامی 
انجام داد اما نتیجه خیره‌کننده بود. از طرفی، جیسون ویلکاکس که کاشف فیل فودن 
و کول پالمر بوده، ساوتهمپتون را به مقصد منچستریونایتد ترک کرده است. همچنین 
گری اودریسکول پس از ۱۵سال کار از آرسنال جدا شده تا به‌عنوان سرپرست جدید تیم 

پزشکی ورزشی منچستر کارش را آغاز کند.
شاید یکی از دلایل تغییر نظر بازیکنان بزرگ، تغییراتی باشد که در مدیریت باشگاه رخ 
داده است. از زمانی که سر ردکلیف بخشی از سهام باشگاه را خرید و خودش به‌عنوان 
مدیر بخش فوتبال به فعالیت مشغول شد و البته از زمانی که تصمیمات نقل‌وانتقالاتی از 

تن‌هاخ سلب شد، بازیکنان با رفتن به من‌یونایتد مشکلی ندارند.
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بهروز رسایلی|  حضور بازیکنان تراکتور در مرکز پزشکی ایفمارک، 
فرصتی پدید آورد که علیرضا بیرانوند بعد از مدت‌ها رودرروی 
خبرنگاران قرار بگیرد و به برخی سؤالات آنها پاسخ بدهد. طبیعی بود 
که داستان تراکتوری‌شدن او در اولویت پرسش‌ها باشد؛ هرچند که 
این دروازه‌بان پیش‌تر توضیحات غیرقابل‌قبولی در این مورد داده بود. 
با این حال آنچه بیرو در این مصاحبه به زبان آورد، توجیه به‌مراتب 
عجیب‌تری بود که تا حد زیادی موجب سرگرمی و نشاط اهالی فوتبال 
شد! به‌طور کلی هر سه بازیکن مهمی که در این تابستان از پرسپولیس 
راهی تراکتور شدند، هر کاری می‌کنند تا نشان بدهند مسائل مالی در 

انتقال آنها دخیل نبوده است.

  می‌خواهم مربی شوم
بیرانوند در مصاحبه جدیدش به فوجی از بهانه‌ها چنگ می‌اندازد تا 
نشان بدهد برخلاف میل باطنی‌اش از پرسپولیس جدا شده! سنگربان 
شماره یک تیم ملی می‌گوید عده‌ای نمی‌خواستند او بیشتر از این در 
جمع سرخپوشان بماند و عنوان پرافتخارترین بازیکن تاریخ باشگاه را 
به‌دست بیاورد، بنابراین ترتیبی دادند که او برود. برخی تحلیل می‌کنند 
که منظور بیرانوند از بیان این مطالب، متهم‌کردن علی پروین است 
که از قضا جزو دوستان صمیمی رضا درویش، مدیرعامل باشگاه هم 
به شمار می‌رود. بیرو می‌گوید: »من الحاقیه قرارداد خواستم، اما آنها 
اگر دل‌شان برای تیم می‌سوخت نباید این الحاقیه را به من می‌دادند.« 
آقای دروازه‌بان در این قسم استدلال‌ها طوری وانمود می‌کند که انگار 
طفل صغیر است و هیچ اختیاری از خودش ندارد، حال اینکه او سال 
گذشته و پیش از همه این داستان‌ها هم سراغ فسخ یک‌طرفه و مذاکره 
با رقیب سنتی رفته بود! از همه بدتر اما این بخش از مصاحبه جدید 
بیرانوند است: »فوتبال من رو به پایان است و باید به تیمی می‌رفتم که 

در آن بتوانم آماده مربیگری شوم.« اساسا این حرف طوری است که 
هیچ تحلیلی نمی‌توان روی آن نوشت؛ مگر تراکتور کلاس مربیگری 
است؟ اصلا آخرین نفری که از خود تراکتور رشد کرده و سرمربی این 

تیم شده چه‌کسی بوده؟

  دنبال تحول روحی و شخصیتی بودم
داستان مهدی ترابی را هم که حتما به یاد دارید؛ جایی که او در یکی از 
عجیب‌ترین مصاحبه‌های سال، به در و دیوار کوبید تا ثابت کند چیزی 
غیر از پول عامل جدایی‌اش بوده است. مثلا این بخش از مصاحبه 
ترابی را بخوانید: »به لحاظ تاکتیکی و روحی نیاز داشتم که با دیدگاه 
ماندن در بهترین فرم فوتبالم، راهی تیم دیگری شوم. این تصمیم را به 
صلاحدید کارشناسان دلسوزی گرفتم که ابعاد ورزشی و شخصیتی من 
را آنالیز می‌کنند.« یعنی یک گروه هستند که شخصیت ترابی را آنالیز 
کرده و به او گفته‌اند از تیم قهرمان لیگ که سهمیه مستقیم حضور در 
لیگ نخبگان را دارد به تیم چهارم جدول برود و البته که پول هم در این 

میان هیچ نقشی نداشته است!

  محبوب نبودم
کم‌حاشیه‌ترین انتقال از بین این سه نفر هم مربوط به دانیال 
اسماعیلی‌فر بود که به اندازه آن دو نفر پیشینه پرسپولیسی نداشت و 
حساسیت چندانی در موردش به‌وجود نیامد. با این حال، دانیال هم 
زیر بار پذیرفتن یک پیشنهاد مالی بهتر نرفت و تلویحا محبوب نبودن 
و محبوب‌نشدنش در پرسپولیس را عامل این جدایی دانست! آیا واقعا 
در فوتبال حرفه‌ای برای توضیح‌دادن یک انتقال نیازی به این همه تقلا 
کردن هست؟ خب بگویید بیشتر پول می‌دادند، ما هم رفتیم؛ آیا این 

صادقانه‌تر نیست؟!


